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ЗАПОВІДНИКА «МЕДОБОРИ» 
 

Згідно з геоботанічним районуванням України територія 

Краснянського лісництва природного заповідника «Медобори» 

належить до Подільсько-Придніпровської підпровінції 

Східноєвропейської провінції Європейсько-Сибірської 

лісостепової області [4]. Ця підровінція характеризується 

переважанням серед природної рослинності дубово-грабових та 

дубових лісів. Західна частина цієї підпровінції належить до 

Тернопільського (Західноподільського) геоботанічного округу 

дубово-грабових та дубових лісів і лучних степів. 

Тернопільський геоботанічний район займає північну частину 

лісництва [1]. 

Площа Краснянського лісництва становить 3577 га. Лучна 

рослинність займає близько 2,5%, степова – біля 0,9%, 

чагарникові угруповання природного походження – 0,3% (площа 

чагарникових угруповань зростає). Водойми займають 0,36%. 

Вища водна рослинність в них здебільшого не розвинена. Решта 

території зайнята в основному дорогами та культурною 

рослинністю (орні землі, сади тощо), яка на частині площі 

поступово трансформується у природні рослинні угруповання.  

Ліси Краснянського лісництва представлені переважно 

ценозами з домінуванням граба звичайного (Carpinus betulus), 

дуба звичайного (Quercus robur), ясена звичайного (Fraxinus 

excelsior) (рис. 1). Ці види домінують у різних поєднаннях, але 

майже завжди участь граба в деревостані є високою, тоді як ліси 

без істотної участі дуба та ясена займають не значну площу. 

Звичайними видами у лісах заповідника є береза повисла (Betula 
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pendula), липа серцелиста (Tilia cordata), клен гостролистий 

(Acer platanoides), явір (Acer pseudoplatanus), але домінантами ці 

види є на невеликій площі [6].  
 

 
Рис. 1. Розподіл лісів Краснянського лісництва 

за переважаючими породами, % 
 

Деревостани Краснянського лісництва розподілені на 

вікові групи, що дозволяє виконати аналіз вікової структури 

лісу, вести державний облік лісового фонду, диференціювати 

природоохоронні заходи. На території Краснянського лісництва 

переважають середньовікові деревостании – 50% площі ділянок 

вкритих лісовою рослинністю. В цих лісостанах зосереджено 

2252,93 тис. м3 запасу деревини, що становить 63,6% від 

загального запасу деревостанів лісництва. Значно менше 

стиглих лісів – 18% і перестійних – 10%. Пристигаючі 

деревостани на території лісництва займають близько 8%, 

молодняк І групи – 2% і молодняк ІІ групи – 12%  [1]. 

На території Краснянського лісництва переважають 

деревостани І та вищих класів бонітету (рис. 2) – 78,8% від 

площі ділянок, вкритих лісовою рослинністю, в тому числі: І 

класу – 45,6%; Ia – 25,7%; Iб і вище – 7,5%. Середньобонітетні 

деревостани (ІІІ-ІV класів бонітету) займають 2,8%, а 

низькобонітетні (V та нижчих класів бонітету) – всього 0,1% від 

площі ділянок, вкритих лісовою рослинністю [6]. Це свідчить 
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про досить високий рівень використання лісорослинного 

потенціалу території.  
 

 
Рис. 2. Розподіл деревостанів Краснянського лісництва 

за класами бонітету, % від площі ділянок вкритих лісовою 

рослинністю 
 

Водночас слід відмітити, що високі класи бонітету 

властиві для деревостанів інтродукованих порід (модрини, дуба 

червоного), які були введені в лісостани до створення 

природного заповідника «Медобори», а також для ялинників та 

сосняків, які в умовах Поділля є породами за межею природного 

ареалу [2].  

На території Краснянського лісництва переважають дере-

востани повнотою 0,7 та 0,8 – вони займають 33,8% та 38,42% 

від площі земель, вкритих лісовою рослинністю (рис. 3) [6]. 
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Рис. 3. Розподіл деревостанів Краснянського лісництва 

за повнотою насаджень, % від площі земель, вкритих 

лісовою рослинністю 
 

Отож, у структурі деревостанів Краснянського лісництва 

переважають середньовікові насадження І-го, Іа та ІІ-го 

бонітетів із повнотою насаджень 0,6-0,8. Це свідчить про досить 

високий рівень використання лісорослинного потенціалу 

території заповідних територій. Понад 90% насаджень лісництва 

зайнято твердолистяними породами, 5% – штучноствореними 

хвойними насадженнями та 1,5% – м’яколистяними породами. 

Домінуючими видами (70,5%) у структурі насаджень лісництва є 

дуб звичайний, граб звичайний та ясен звичайний.  
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МОРФОЛОГІЧНИЙ СКЛАД ТВЕРДИХ ПОБУТОВИХ 

ВІДХОДІВ У ВИШНІВЕЦЬКІЙ ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ 

ГРОМАДІ 
 

На сьогодні проблема забруднення довкілля сягнула 

глобального характеру. Зокрема, гостро постала проблема 

переробки твердих побутових відходів, які в значній мірі 

визначають санітарно-епідеміологічне благополуччя населених 

пунктів. Вивчення та дослідження проблеми утилізації відходів 

як в Україні в цілому, так і в її регіонах зокрема, є актуальною 

темою тому, що в нашій країні щорічно зростає кількість 

відходів на душу населення, але їх утилізація залишається на 

колишньому рівні.  

Мета дослідження: проаналізувати обсяги і структуру 

твердих побутових відходів у Вишнівецькій територіальній 

громаді. 

Збір інформації про обсяги накопичення відходів та їх 

морфологічний склад відбувався шляхом спостереження та 

чергування біля контейнерів (зважування ТПВ, аналізу їх 

складу); збір інформації про несанкціоновані сміттєзвалища та 

вплив Кривчиківського полігону на довкілля відбувався шляхом 

досліджень на місцевості.  

Вишнівецька об’єднана територіальна громада була 

створена 13 вересня 2016 року і на даний час об’єднує 27  сіл і 


